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1. Aktuálnost (novost) tématu 

Téma hodnotím jako téma „stále aktuální“. Pochválit je třeba relativní novost tématu, 

neboť k profesní etice notářů v našich končinách nalezneme pouze omezené množství 

zdrojů.  

 

2. Náročnost tématu na teoretické znalosti, vstupní údaje a jejich zpracování a použité 

metody 

(Profesní) etika právníků je tématem bezbřehým, a proto představuje pro méně zkušené 

autory a autorky značné riziko ztráty orientace. Ochranu proti bezbřehosti nabízí co nejužší 

zaměření tématu, a co nejpřesněji stanovená metoda. (K obojímu více v bodě 4.) 

 

3. Formální a systematické členění práce 

Práce je členěna smysluplně. Od nejobecnějších termínů předchází ke stručnému 

představení profesní etiky ostatních právnických povolání a navazuje podrobnějším 

popisem postavení notářů (včetně historického exkurzu).  

 

4. Vyjádření k práci 

Práci může zdobit mnohá pochvala. Zmíním alespoň některou. Autorka se pustila do 

tématu, jež je v České republice zpracované jen povrchně. Stejně tak je třeba přičíst jí 

k dobru, že mne pravidelně seznamovala s výsledky svého postupu a tyto konzultovala. 

Z textu je také zřejmá svědomitost, se kterou byl zpracován. Chválit je třeba také 

skutečnost, že práce nezůstává zahleděna výhradně do reálií České republiky.  

Za hlavní nedostatek práce považuji její příliš široký záběr. Už samotné vymezení cílů 

působí poměrně obsáhle: Cílem této diplomové práce je především vysvětlení základních 

pojmů a souvislostí v oblasti profesní etiky a též podrobný rozbor zásad profesní etiky 

notářů. Dále se tato diplomová práce zaměřuje na popis aktuálního stavu profesní etiky 

notářů v České republice s odkazem na její historický vývoj a ilustraci aktuální právní 

úpravy notářské etiky. Prostřednictvím metody komparace a metody analýzy má tato 

diplomová práce stanoveno za cíl porovnat situaci v oblasti etických kodexů notářů České 

republice se situací ve Slovenské republice a v Polské republice. 

Pokusit se všechny cíle splnit důkladně na ploše diplomové práce se jeví jako 

neproveditelný úkol. Práce tak nezbytně nemůže pojednat tu kterou problematiku 

dostatečně podrobně. Významnou část textu práce tak tvoří popis základních pojmů, 

historické právní úpravy postavení notáře a současné právní úpravy postavení notáře. 

V tomto smyslu práce jistě čtenáři poslouží jako přehled tématu. Muselo by se nicméně 

jednat o čtenáře s fungováním českého notářství v podstatě neobeznámeného.  

Práce přitom současně naznačuje i pasáže, které by byly nosné a které by bylo možno 

rozpracovat podrobněji – nabízí se detailnější zahraniční srovnání či podrobnější analýza 

praxe kárného řízení. Snažil jsem se v tomto duchu na autorku působit, mé poznámky 

směřující k šíři záběru práce však zůstaly z větší části oslyšeny.  

Jsem si nicméně jistý, že uvedená výtka pramení především z nízké míry autorské 

zkušenosti, která – vzhledem k tomu, že diplomová práce je obvykle první významnější 

odbornou prací diplomantek a diplomantů – ani nemůže být vysoká. Vznáším ji tedy 



  

především pro případ, že by autorka v budoucnu plánovala dále psát texty odborného 

charakteru. 

 

5. Kritéria hodnocení práce 

 

Splnění cíle práce Cíle práce byly splněny, ovšem s výtkou směřující 

k jejich vysokému množství, ze kterého plyne 

povrchnost jejich splnění.  

Samostatnost při zpracování 

tématu včetně zhodnocení 

práce z hlediska plagiátorství 

Práce působí dojmem samostatného zpracování, 

elektronická kontrola práce nenasvědčuje 

plagiátorství.   

Logická stavba práce Práce je stavěna logicky. 

Práce se zdroji (využití 

cizojazyčných zdrojů) včetně 

citací  

Práce se používá přiměřeného počtu relevantních 

zdrojů. Cizojazyčné používá zřídka.  

Hloubka provedené analýzy 

(ve vztahu k tématu) 

Vzhledem k šíři zaměření práce je téma zpracováno 

spíše povrchně.  

Úprava práce (text, grafy, 

tabulky) 

Úprava práce je bezproblémová.  

Jazyková a stylistická úroveň Jazyková a stylistická úroveň práce je dobrá. 

 

6. Připomínky a otázky k zodpovězení při obhajobě 

 

1) Splňuje notář odvolaný v kárném řízení podmínku bezúhonnosti pro vstup do dalších 

právnických profesní?  

 

Doporučení/nedoporučení práce 

k obhajobě 

Práci doporučuji k obhajobě. 

Navržený klasifikační stupeň Velmi dobře. 

 

 

V Praze dne 8. 3. 2024 

 

 
_________________________ 

Tomáš Friedel  

 

 

 

 

 

 

 

 


